
Αντιδράσεις απο την παραδοσιακή βάση και 
βουλευτές της ΝΔ για το κυβερνητικό σχέδιο 
για τα ομόφυλα ζευγάρια. Τα σεμινάρια της 
Πειραιώς στην γαλάζια ΚΟ εξελίχθηκαν ήρε-
μα αλλά δίχως να μεταπειστούν οι περισσό-
τεροι.  Την ίδια ώρα στο ΣΥΡΙΖΑ το ενδιαφέ-
ρον εστιάζεται στο αν τα νερά στον πλου της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας για το τριήμερο 
ραντεβού των Σπετσών θα είναι ήρεμα.

Νέοι οδηγοί ήρθαν και νέα λεωφορεία, τα 110 ηλεκτρικά, βγαί-
νουν τον Απρίλιο στους δρόμους της Θεσσαλονίκης δίνοντας 
ανάσα στα προβλήματα των αστικών συγκοινωνιών της πόλης. 
Ο Υπουργός Υποδομών-Μεταφορών Χρήστος Σταϊκούρας μαζί 
με την υφυπουργό Μεταφορών Χριστίνα Αλεξοπούλου βρέθη-
καν στα γραφεία του ΟΑΣΘ μεταφέροντας μήνυμα βελτίωσης 
των πολύπαθων συγκοινωνιών. Ο υφυπουργός Υποδομών Νί-
κος Ταχιάος επανέλαβε, επιβαίνοντας στο συρμό του Μετρό 
που έκανε το δρομολόγιο Σταθμός-Νέα Ελβετία, πως η βασική 
γραμμή θα παραδοθεί σε λειτουργία τον Νοέμβριο.

Ως τις 31 Ιανουαρίου θα πρέπει τα Δημοτικά Συμβούλια να έχουν 
εκλέξει τους εκπροσώπους τους στις γενικές συνελεύσεις των Ενώ-
σεων, ως τις 16 Φεβρουαρίου θα πρέπει να έχουν γίνει οι εκλογές 
στις Περιφερειακές Ενώσεις Δήμων και ως τις 28 Φεβρουαρίου στην 
Κεντρική Ένωση. Οι ισορροπίες όπως προκύπτουν από τα αποτελέ-
σματα των δημοτικών εκλογών δείχνουν πως οι Κυρίζογλου, Καϊτε-
ζίδης και Γεράνης θα επανεκλεγούν στις θέσεις των προέδρων ΚΕΔΕ, 
ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας.

Αντιμέτωποι με ένα νέο πλήγμα στα οικονομικά τους βρίσκονται 
οι δήμοι της χώρας, καθώς εκτός από το χαράτσι των 240 εκατ. 
ευρώ, που αφορά την αναδρομική καταβολή του τέλους ταφής 
απορριμμάτων, καλούνται να διαχειριστούν και το καπέλο του 
20% που έρχεται να παρακρατήσει το κράτος από τέλη που εισρέ-
ουν στα δημοτικά ταμεία.

Περιφερειακή Ανάπτυξη και Νέες Υποδομές
στο 7ο «Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλονίκης»

Χρήστος Γιαννούλης
Υπερασπιζόμαστε την αξία της ισότητας

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 5220 Ιανουαρίου 2024 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Την Πέμπτη 25/1 στις 17:00 στο Electra Palace απο το ΕΛΙΝΕΚΑ

Οι τρικυμίες στη ΝΔ 
και το πλοίο του 
ΣΥΡΙΖΑ για Σπέτσες

Στη Θεσσαλονίκη η ηγεσία του 
Υπουργείου Υποδομών-Μεταφορών: 
Στο επίκεντρο Μετρό και ΟΑΣΘ

Με Κυρίζογλου, Καϊτεζίδη και Γεράνη συνεχίζει η αυτοδιοίκηση Διπλό “όχι” Δημάρχων 
στην κυβέρνηση

Με κεντρικό ομιλητή τον κυβερνητικό εκπρόσωπο 
και υφυπουργό στον πρωθυπουργό Παύλο Μαρινά-
κη και θέμα «Περιφερειακή Ανάπτυξη και Νέες Υπο-
δομές» θα πραγματοποιηθεί το 7ο Αναπτυξιακό Συ-
νέδριο Θεσσαλονίκης. Το συνέδριο διοργανώνεται 
από το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης, 
το «Πολιτικό Ημερολόγιο-Ατζέντα Θεσσαλονίκης», 
το MyPortal.gr και την εφημερίδα «Πολιτική».

Οι εργασίες θα διεξαχθούν σε τρία μέρη: «Αυτοδιοί-
κηση και περιφερειακή ανάπτυξη», «ανάπτυξη και 
νέες υποδομές» και «πολιτικές προτάσεις για την 
ανάπτυξη».

Ώρα εκλογών στα συλλογικά 
αυτοδιοικητικά όργανα

Συνέντευξη: 

Κώστας 
Γιουτίκας
Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης 
και Περιβάλλοντος Κεντρικής Μακεδονίας

«Στην τελική ευθεία η εξυγίανση
του Παράκτιου Δυτικού Μετώπου»
Για δεύτερη θητεία ο Κώστας Γιουτίκας θα κρατά το τιμόνι της Αντιπε-
ριφέρειας Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας. Παρουσιάζει τις προτεραιότητές του για την επόμενη 
περίοδο.

Θόδωρος Καράογλου
Γιατι διαφωνώ με το νοσομχέδιο 
για τα ομόφυλα ζευγάρια

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Ειδικό ένθετο για Δήμους και Περιφέρειες
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Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Για 7η συνεχόμενη χρονιά την προσεχή Πέμπτη 25 Ια-
νουαρίου θα πραγματοποιηθεί το Αναπτυξιακό Συνέ-
δριο Θεσσαλονίκης που διοργανώνει το Ελληνικό Ιν-
στιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης .  Όπως μπορείτε να 
διαβάσετε και στο ανά χείρας φύλλο της «Πολιτικής», 
το φετινό συνέδριο συγκεντρώνει και πάλι κορυφαίους 
ομιλητές από το χώρο της πολιτικής, της αυτοδιοίκη-
σης και εκπρόσωπους τοπικών φορέων.  Θα αποτελέσει 
ένα φόρουμ ανοικτού διαλόγου και κατάθεσης θέσεων 
και απόψεων για την έξυπνη ανάπτυξη της Θεσσαλονί-
κης με το βλέμμα στην ενδοχώρα της και με άξονα τις 
νέες υποδομές.  Η κριτική που αναπτύσσεται σε ανάλο-
γες πρωτοβουλίες είναι γνωστή και αφορά το ότι στην 

Θεσσαλονίκη συζητούμε αλλά δεν υλοποιούνται όσα 
συζητούμε.  Η καθυστέρηση στην υλοποίηση των έργων 
της Θεσσαλονίκης είναι ευθύνη της κεντρικής διοίκη-
σης και σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να οδηγήσει 
εμάς, το δυναμικό της πόλης, από το να μην συζητούμε, 
να μην σχεδιάζουμε, να μην προτείνουμε. Εκδηλώσεις 
όπως αυτή του Συνεδρίου επιτυχαίνουν όχι μόνο αυτό 
το στόχο αλλά οδηγούν τις τοπικές φωνές πιο κοντά 
στα αρμόδια αυτιά.  Το Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσα-
λονίκης, ένας θεσμός πλέον της πόλης, με δυνατή φωνή 
και θετική προσέγγιση προσπαθεί για άλλη μια χρονιά 
να συμβάλει στη διαμόρφωση της νέας ατζέντας της 
πόλης, να ενισχύσει το μέτωπο της πόλης.

Παραδοσιακοί ψηφοφόροι της Νέας 
Δημοκρατίας, από τη δεξιά της βάση, 
δηλώνουν το τελευταίο διάστημα σε 
συζητήσεις πως διαφωνώντας κάθετα 
με την νομοθετική πρωτοβουλία της 
κυβέρνησης για τα ομόφυλα ζευγάρια 
πως στις ευρωεκλογές δεν θα ψηφί-
σουν το κόμμα τους.  Δεν ξέρω αν από 
τον Φεβρουάριο που το κυβερνητικό 
καλεντάρι θέλει να έρχεται το επίμαχο 
νομοσχέδιο στη Βουλή προς ψήφιση 
ως τις 9 Ιουνίου θα είναι ακόμη θυμω-
μένοι/ενοχλημένοι με την κυβέρνηση 
αλλά σίγουρα το κλίμα και στη βάση 
της ΝΔ και στην Κοινοβουλευτική Ομά-
δα είναι οξυμένο.  

Τα σεμινάρια που διοργάνωσε η ΝΔ 
στην Πειραιώς για τους γαλάζιους βου-
λευτές τη Δευτέρα και την Τρίτη πήγαν 
καλά υπό το πρίσμα πως δεν υπήρξαν 
εντάσεις και όλοι αναγνώρισαν πως 
είναι θετικό να υπάρχει ενημέρωση 
και διάλογος.  Δεν έπεισαν όμως παρά 
μεμονωμένους βουλευτές να αλλάξουν 
στάση και από τη διαφωνία τους με τις 

ρυθμίσεις να περάσουν στο στρατόπε-
δο όσων το υπερψηφίσουν.  Κορωνίδα 
των αντιδράσεων είναι ασφαλώς η στά-
ση του πρώην πρωθυπουργού Αντώνη 
Σαμαρά που δύο φορές τοποθετήθηκε 
απέναντι στο νομοσχέδιο και για τρίτη 
φορά μέσα σε σύντομο χρονικό διάστη-
μα διαφωνεί με επιλογές του Μαξίμου.

Μέσα σε αυτό το κλίμα στο Μαξίμου 
θα επισπεύσουν τις διαδικασίες για την 
ψήφιση του νομοσχεδίου και θέλουν 
ως το τέλος του Φεβρουαρίου να έχουν 
ολοκληρωθεί μεγάλες νομοθετικές 
πρωτοβουλίες όπως αυτή για τα ομό-
φυλα ζευγάρια αλλά και για τη δικαιο-
σύνη και τα μη κρατικά πανεπιστήμια 
–που μαζί με την επιστολή ψήφο αποτε-
λούν ένα πλέγμα μεταρρυθμίσεων.

Από Μάρτιο και μετά στο κυβερνών 
κόμμα θα εστιάσουν στις ευρωεκλογές, 
αν και ο Κυριάκος Μητσοτάκης φαίνε-
ται πως κινείται σε μια «διαρκή προε-
κλογική περίοδο», κρίνοντας από τις 
περιοδείες που συνεχίζει όπως αυτή τη 

βδομάδα στην Αγία Παρασκευή και την 
προηγούμενη στο Γαλάτσι. 

Αυτές θα συνεχιστούν ως τις ευρωεκλο-
γές ενώ πλέον στο κυβερνητικό αφήγη-
μα εισέρχεται και το θέμα της αντιμετώ-
πισης των προβλημάτων στην ακρίβεια 
και την καθημερινότητα, πέρα από την 
προώθηση μεταρρυθμίσεων.  «Θα αντι-
μετωπίσουμε τα μεγάλα ζητήματα και 
τα μικρά ζητήματα που διαμορφώνουν 
την καθημερινότητα. Από την ακρίβεια, 
που ξέρω ότι ακόμα δημιουργεί πολλές 

δυσκολίες στα ελληνικά νοικοκυριά, μέ-
χρι την κατάσταση στην Υγεία. Από την 
ασφάλεια και τα ζητήματα που μπορεί 
να υπάρχουν σε γειτονιές, δύσκολα ζη-
τήματα που έχουν να κάνουν με την πα-
ραβατικότητα των εφήβων, μέχρι την 
ενίσχυση των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Αυτή η κυβέρνηση παραμένει ταγμένη 
στην υλοποίηση του προεκλογικού μας 
προγράμματος", τόνισε χαρακτηριστι-
κά στην τελευταία του περιοδεία την 
Τετάρτη ο Κυριάκος Μητσοτάκης.. 

Οι τρικυμίες στη ΝΔ και το πλοίο του ΣΥΡΙΖΑ για Σπέτσες

Στη ΝΔ καταγράφονται εσωκομματικές τρικυμίες αλλά και στο ΣΥΡΙΖΑ το ενδιαφέρον εστι-
άζεται στο αν τα νερά στον πλου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας για το τριήμερο ραντεβού 
των Σπετσών θα είναι ήρεμα.  Τα βλέμματα εκτός από τα πολιτικά μηνύματα στρέφονται στις 
παρουσίες, με δεδομένη την απουσία του πρώην πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα.  Στο κόμμα 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης οδεύουν προς το Συνέδριο του Φεβρουαρίου μετρώντας 
μέτωπα και αντιπαραθέσεις όπως οι τελευταίες του Στέφανου Κασσελάκη με τους Παύλο Πο-
λάκη και Κώστα Αρβανίτη.

Το ραντεβού των Σπετσών

Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»



4
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Τις απόψεις τους για τo γάμο και την τεκνοθεσία απο τα ομόφυλα ζευγάρια καταθέτουν ο Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
της ΝΔ Θεόδωρος Καράογλου και ο Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ Χρήστος Γιαννούλης.

Αντιπαραθέσεις για το νομοσχέδιο 
για τα ομόφυλα ζευγάρια

Θεόδωρος Καράογλου Χρήστος Γιαννούλης
Βουλευτής ΝΔ Β’ Θεσσαλονίκης Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης

Τομεάρχης Ανάπτυξης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Υπερασπιζόμαστε 
την αξία της ισότητας

Γιατι διαφωνώ με το νοσομχέδιο 
για τα ομόφυλα ζευγάρια 

Στην πολιτική και προσωπική ζωή μου 
έχω αποδείξει ότι δεν είμαι δογματι-
κός, ούτε οπαδός του άσπρου-μαύ-
ρου. Απεναντίας, ακούω με σεβασμό 
κάθε άποψη, πάντα με την καλύτερη 
των προθέσεων,δίχως αφορισμούς 
και παρωπίδες. Συζητώ καιαναλόγως 
συμφωνώ ή διαφωνώ, βασιζόμενος σε 
επιχειρήματα και αποφεύγοντας τις 
εντάσεις που δεν προσφέρουν τίποτα 
στο δημόσιο διάλογο. Τον ίδιο δρό-
μο της ευθύνης ακολουθώ και σε ό,τι 
αφορά τονομοσχέδιο για το γάμο των 
ομόφυλων ζευγαριών.

Πρόκειται για ένα ζήτημα το οποίο 
θεωρώ ότι άνοιξεσε λάθος χρονι-
κή στιγμή. Και αυτό γιατί αφενός η 
περιρρέουσα ατμόσφαιρα που έχει 
αναπτυχθεί αδικεί συνολικά το έργο 
της Κυβέρνησης, τόσο αυτό που πα-
ράχθηκε στην πρώτη κυβερνητική θη-
τεία όσο και τα σημαντικά νομοσχέ-
δια που κατατίθενται τους επόμενους 
μήνες και αφετέρου, διότι η κοινωνία 
μας αποδεικνύεται ότι δεν είναι έτοι-
μη να το συζητήσει.

Σε ό,τι με αφορά, έχοντας μεγαλώσει 
σε μια παραδοσιακή οικογένεια οι αρ-
χές και οι αξίες με τις οποίες γαλουχή-
θηκα είχα ως επίκεντρο και πρότυπο-
τον πατέρα και τη μητέρα και όχι τον 
γονέα Α και τον γονέα Β. Αυτή είναι, 
εξάλλου, η βάση της κοινωνίας από 
την αρχή της ανθρωπότητας έως σή-
μερα. Προφανώς οι εποχές αλλάζουν 
και ουδείς αμφιβάλλει ή αμφισβητεί 
ότι αναπτύσσονται και υπάρχουν αι-
σθήματα αγάπης και συντροφικότη-
τας ανάμεσα σε άτομα του ίδιου φύ-
λου, ωστόσο ηθικά και συνειδησιακά 
δεν αποδέχομαι τον αναπροσανατολι-
σμό του θεσμού της οικογένειας. Για 
το γάμο των ομόφυλων ζευγαριών δεν 
θα πάρω διαζύγιο από τις αρχές και 
τις αξίες μου, ούτε θα συμβιβαστώ με 
τη θυσία του θεσμού της οικογένειας 

«Η υπερψήφιση του νομοσχεδίου για 
τον γάμο των ομόφυλων ζευγαριών 
από τονΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, είναι μία ιστορικά 
συνεπής στάση ενός κόμματος, που 
αγωνίστηκε και αγωνίζεται για τα δι-
καιώματα κάθε ανθρώπου που ζει σε 
αυτή τη χώρα.

Τα δικαιώματα των πολιτών, τα ίσα 
δικαιώματα για όλους  τους πολίτες, 
βρίσκονται στον πυρήνα της πολιτικής 
μας. Είναι βασική προϋπόθεση για μια 
κοινωνία πραγματικής δικαιοσύνης, 
συμπεριληπτική, μία κοινωνία αλλη-
λεγγύης.

Όσοι βρίσκονται στην Αριστερά, οφεί-
λουν να βρεθούν  δίπλα σε συνάνθρω-
πους μας που τόσα χρόνια είτε ζούσαν 
σαν αόρατοι είτε τα προβλήματα τους 
ήταν κρυμμένα κάτω από το χαλί.

Οφείλουμε να αφουγκραζόμαστε τα 
μηνύματα της κοινωνίας αλλά και να 
προβάλουμε και το μέλλον μίας σύγ-
χρονης χώρας. Το πολιτικό σύστημα 
δεν μπορεί να άγεται και να φέρεται 
από έρευνες και δημοσκοπήσεις.  Στην 
περίπτωση του γάμου των ομόφυλων 
ζευγαριών, πρέπει να υπερβούμε τη 
λογική του πολιτικού κόστους, γιατί 
υπερασπιζόμαστε την αξία  της ισότη-
τας.

Η απονομή της ισότητας στα δικαιώ-
ματα, είναι μία αξία που δεν χρειάζεται 
κομματική πειθαρχία για να την υπο-
στηρίξεις.

Παρά την ημιτελή διάσταση του νομο-
σχεδίου -εάν αποκλειστεί η παρένθετη 
μητρότητα- δεν πρέπει να αφήσουμε 
να πάει χαμένη η ευκαιρία να απονεί-
μουμε ισότητα στο γάμο. Ωστόσο θα 

DEBATE

Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

στο όνομα του προοδευτισμού.

Και επειδή στο πεδίο της επιχειρη-
ματολογίας τίθεται το ζήτημα των 
παιδιών, άποψή μου είναι ότι μπορεί 
κάλλιστα να υπάρξει τροπολογία στο 
πλαίσιο του θεσμοθετημένου συμ-
φώνου συμβίωσης που θα βελτιώνει 
τις σημερινές συνθήκες και θα κλεί-
σει οριστικά και αμετάκλητα το θέμα, 
γεγονός που θα βάλει τέλος σε αυτήν 
την σπατάλη πολύτιμου πολιτικού 
χρόνου για τα πολλά και σημαντικά 
ζητήματα που αφορούν την κοινωνία. 

Σημαντικά νομοθετήματα που σχε-
τίζονται με τομές όπως η επιστολική 
ψήφος, η ίδρυση μη κρατικών Πανε-
πιστημίων, η επιτάχυνση στην απονο-
μήδικαιοσύνης, η αντιμετώπιση της 
οπαδικής βίας, αλλά και οι παρεμβά-
σεις της Κυβέρνησης για την αντιμε-
τώπιση της ακρίβειας επισκιάζονται 
από έναθέμα που διχάζει και περνούν 
στα... ψιλά γράμματα της ιστορίας 
όταν υπό φυσιολογικές συνθήκες θα 
έπρεπε να αποτελούν το κυρίαρχο 
θέμα της επικαιρότητας.

Η αντίθεσή μου στο συγκεκριμένο 
σχέδιο νόμου δενσημαίνει αυτοδι-
καίως ότι είμαι «ομοφοβικός» ή ότι 
δεν αποδέχομαι και δεν σέβομαι τους 
ομοφυλόφιλους, ούτε επιτρέπω στον 
οποιονδήποτενα με κατατάσσει στους 
«πολιτικάντηδες» και τους «θρησκό-
ληπτους». Αυτή είναι μια επιθετική, 
ισοπεδωτική αντίληψη που προωθεί-
ται από συγκεκριμένους κύκλους, η 
οποία δεν προσφέρει τίποτα ουσιώ-
δες στο δημόσιο διάλογο και συν τοις 
άλλοις καταπατά το ατομικό μου δι-
καίωμα στηνελεύθερη έκφραση.

Έχω άποψη, έχω επιχειρήματα, δικαι-
ούμαι να ταεκφράσω βάσει της συνεί-
δησής μου. Αυτό πράττωκαι θα συνε-
χίσω να πράττω.

κάνουμε ότι μπορούμε για να έρθει 
προς ψήφιση ένα άρτιο νομοσχέδιο 
χωρίς να έχει κανένα ίχνος μικροπολι-
τικής ή μικροκομματικής στόχευσης.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης με τις παλι-
νωδίες του στο θέμα του γάμου των 
ομόφυλων ζευγαριών, από τη μία 
πλευρά επιδιώκει να εμφανιστεί ως 
μεταρρυθμιστής αλλά παράλληλα δεν 
θέλει να διαταράξει τις εσωκομματι-
κές ισορροπίες στη ΝΔ, το συντηρητι-
κό ακροατήριο και την εκκλησία.

Είναι φανερό ότι για άλλη μία φορά, 
προτάσσει το μικροκομματικό συμ-
φέρον και αναζητά μία λύση που θα 
κάμψει τις αντιδράσεις των γαλάζιων 
βουλευτών.

Στην πολιτική πρέπει να υπάρχει αντι-
στοίχιση λόγων και έργων.  Γι’ αυτό 
το λόγο ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ επανακατέθεσε 
την πρόταση νόμου για την ισότητα 
στο γάμο, που δεν είχε γίνει αποδεκτή 
από την κυβέρνηση όταν κατατέθηκε 
με πρόεδρο τον Αλέξη Τσίπρα, τον Ιού-
νιο 2022.

Είναι μία σημαντική μεταρρύθμιση 
και εναρμονίζει τη χώρα μας  με την 
πανανθρώπινη αξία της ισονομίας και 
της ισότητας. Οι χώρες που έχουν θε-
σμοθετήσει τον πολιτικό γάμο είναι 
20 στην Ευρώπη, ενώ σε 19 ανέρχο-
νται οι χώρες στις οποίες προβλέπε-
ται τεκνοθεσία.

Το νομοσχέδιο για την ισότητα στο 
γάμο πρέπει να υπερψηφιστεί, γιατί 
πραγματεύεται αξίες και δικαιώματα 
που ξεπερνούν τις πολιτικές αντιπα-
ραθέσεις και τις κομματικές προσεγ-
γίσεις».
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Στο επίκεντρο Μετρό και ΟΑΣΘ
Στη Θεσσαλονίκη η ηγεσία του Υπουργείου Υποδομών-Μεταφορών:

Νέοι οδηγοί ήρθαν και νέα λεωφορεία, τα 110 ηλεκτρικά, βγαίνουν τον Απρίλιο 
στους δρόμους της Θεσσαλονίκης δίνοντας ανάσα στα προβλήματα των αστικών 
συγκοινωνιών της πόλης.  Ο Υπουργός Υποδομών-Μεταφορών Χρήστος Σταϊκού-
ρας μαζί με την υφυπουργό Μεταφορών Χριστίνα Αλεξοπούλου βρέθηκαν τη Δευ-
τέρα στα γραφεία του ΟΑΣΘ μεταφέροντας μήνυμα βελτίωσης των πολύπαθων 
συγκοινωνιών.  Στους δρόμους της Θεσσαλονίκης θα βρίσκονται πλέον 305 λεω-
φορεία του ΟΑΣΘ ενώ άλλα 195 εκτελούν αστικα δρομολόγια από τα ΚΤΕΛ. 

Όπως δήλωσε ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστος Σταϊκούρας: 
«Οι νέοι οδηγοί που προσλαμβάνει ο ΟΑΣΘ, για πρώτη φορά από το 2011, έχουν 
ήδη αναλάβει υπηρεσία. Λεωφορεία καθηλωμένα στα αμαξοστάσια, λόγω έλλει-
ψης προσωπικού, ξαναβγήκαν στους δρόμους της Θεσσαλονίκης. 

Το αποτέλεσμα είναι να κυκλοφορούν περισσότερα από 300 λεωφορεία του ΟΑΣΘ, 
σήμερα, για πρώτη φορά μετά από δύο έτη. Κάνουμε ένα πρώτο βήμα για τη βελ-
τίωση της καθημερινότητας των πολιτών στη Θεσσαλονίκη. Με την προμήθεια 
110 νέων ηλεκτρικών λεωφορείων, τα οποία εκτιμάται ότι θα κυκλοφορήσουν τον 
Απρίλιο και φυσικά, με τη λειτουργία του Μετρό, το δεύτερο εξάμηνο του 2024, 
προχωράμε στη σταδιακή αποσυμφόρηση του προβλήματος της κυκλοφορίας στη 
Θεσσαλονίκη. Με σχέδιο, μεθοδικότητα και σκληρή δουλειά κάνουμε πράξη τη 
βιώσιμη αστική κινητικότητα και βελτιώνουμε την ποιότητα ζωής των πολιτών».
Όπως δήλωσε η Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδια για τις Μεταφο-
ρές, Χριστίνα Αλεξοπούλου:

«Στον τομέα των Μεταφορών, σε πλήρη συνεννόηση με τους τοπικούς φορείς της 
Θεσσαλονίκης, εργαζόμαστε σκληρά, προκειμένου να βελτιώσουμε το συγκοινω-
νιακό έργο της πόλης. Το αποτύπωμα της δουλειάς μας είναι ήδη ορατό, με τη 
λειτουργία τεσσάρων νέων λεωφορειακών γραμμών Express, που προσφέρουν συ-
νολικά 160 νέα δρομολόγια. Με την ενσωμάτωση του συνόλου των 150 οδηγών 
για τον ΟΑΣΘ προχωράμε σε ένα ακόμα βήμα για την καλύτερη εξυπηρέτηση των 
επιβατών, ενώ σε τρείς μήνες τα νέα ηλεκτρικά λεωφορεία θα κινούνται στους 
δρόμους της Θεσσαλονίκης. Ήδη, μάλιστα, προχωρά η αντικατάσταση 16 παλαιών 
μισθωμένων λεωφορείων του ΟΑΣΘ (100 θέσεων) με νεότερα αρθρωτά (150 θέσε-
ων). Μέριμνά μας είναι η συνεχής βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών, 
όπως έχουμε δεσμευτεί, κατ’ εντολή του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη».

«Ο ΟΑΣΘ πλέον πατάει γερά στα πόδια του, οι πολίτες και οι επισκέπτες δικαιού-
νται καλύτερες αστικές συγκοινωνίες, εργαζόμαστε καθημερινά και επίμονα για να 
τους δικαιώσουμε», τόνισε από την πλευρά του ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμ-

βουλος του ΟΑΣΘ, Κωνσταντίνος Ταγγίρης. 

«Τον Νοέμβριο το Μετρό Θεσσαλονίκης»

Την επόμενη ημέρα, την Τρίτη, παρουσία του υφυπουργού Υποδομών Νίκου Τα-
χιάου πραγματοποιήθηκε δοκιμαστικό δρομολόγιο σε όλο το μήκος της κεντρικής 
γραμμής από την Νέα Ελβετία ως τον Σταθμό.  Ο κ. Ταχιάος διαβεβαίωσε πως η 
γραμμή θα παραδοθεί προς χρήση τον Νοέμβριο και έξι με οκτώ μήνες αργότερα 
θα δοθεί στην κυκλοφορία και η επέκταση προς Καλαμαριά.

«Η διήμερη επίσκεψη στη Θεσσαλονίκη, που ξεκίνησε και με τη συμμετοχή του 
υπουργού Υποδομών και Μεταφορών Χρήστου Σταϊκούρα, τελειώνει με τη βεβαιό-
τητα ότι τον Νοέμβριο του 2024 θα έχουμε παραδώσει σε λειτουργία το μετρό της 
Θεσσαλονίκης» ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Ταχιάος και πρόσθεσε: «Αυτό είναι 
ένα πολύ σημαντικό στοίχημα για την κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη και 
δεν αφορά μόνο τη βελτίωση της ζωής της πόλης, αλλά νομίζω ότι είναι μια μεγάλη 
καμπή για την αυτοπεποίθηση της πόλης και να δει το μέλλον της διαφορετικά».

Ο αρμόδιος υφυπουργός έκανε επίσης γνωστό ότι στο αμέσως προσεχές διάστημα 
να παρουσιάσουμε στους φορείς της πόλης το πώς θα εξελιχθούν οι επεκτάσεις 
του μετρό στα χρόνια που μας έρχονται».
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Πρόγραμμα

Περιφερειακή Ανάπτυξη και Νέες Υποδομές
στο 7ο «Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλονίκης» 
Με κεντρικό ομιλητή τον κυβερνητικό εκπρόσωπο και υφυπουργό στον πρωθυ-
πουργό Παύλο Μαρινάκη και θέμα «Περιφερειακή Ανάπτυξη και Νέες Υποδομές» 
θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 25 Ιανουαρίου το 7ο Αναπτυξιακό Συνέδριο 
Θεσσαλονίκης.  

Το συνέδριο διοργανώνεται από το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης, 
το «Πολιτικό Ημερολόγιο-Ατζέντα Θεσσαλονίκης», το MyPortal.gr και την εφημε-
ρίδα «Πολιτική» και συνδιοργανωτές είναι η ΚΕΔΕ, το ΠΤΑ Κεντρικής Μακεδονίας 
και ο ΟΒΙ.  Μεγάλοι χορηγοί είναι η ΕΥΑΘ, ο ΕΣΥΔ και η Εγνατία Οδός και υποστη-
ρικτές ο ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας, ο ΟΛΘ, η εταιρεία Χαϊτογλου, η ΤΙΤΑΝ και 
ο Μαλλιάρης-Παιδεία.

Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στο ξενοδοχείο Electra Palace με ώρα έναρξης 
τις 17:00. Οι εργασίες θα διεξαχθούν σε τρια μέρη: «Αυτοδιοίκηση και περιφερει-
ακή ανάπτυξη», «ανάπτυξη και νέες υποδομές» και «πολιτικές προτάσεις για την 
ανάπτυξη».

17:00  Εισαγωγικοί χαιρετισμοί
Στάθης Κωνσταντινίδης - Υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας - Θράκης)
Στέλιος Αγγελούδης - Δήμαρχος Θεσσαλονίκης

17:15  Κεντρική Ομιλία
Παύλος Μαρινάκης - Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ και Κυβερνητικός Εκπρόσωπος

17:30  Θεματική Συνεδρία «Αυτοδιοίκηση και Περιφερειακή Ανάπτυξη 
- Οι νέες προκλήσεις για τους Δήμους»
Λάζαρος Κυρίζογλου - Πρόεδρος ΚΕΔΕ, Δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης - Πρόεδρος ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας, Δήμαρχος Πυλαίας- Χορτιάτη
Νίκη Ανδρεάδου - Δήμαρχος Λαγκαδά
Γιάννης Ανδρουλάκης - Πρόεδρος Πράσινου Ταμείου
Μιχάλης Γεράνης - Πρόεδρος ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας
Μανώλης Γραφάκος - Γενικός Γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων
Μιχάλης Σταυριανουδάκης - Γενικός Γραμματέας Αυτοδιοίκησης - Αποκέντρωσης

18:45  Κεντρική Ομιλία
Απόστολος Τζιτζικώστας - Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας

19:00  Θεματική Συνεδρία «Ανάπτυξη και νέες Υποδομές»
Άννα Μάνη - Παπαδημητρίου - Υφυπουργός Ανάπτυξης
Αναστάσιος Τζήκας - Πρόεδρος ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε
Γιώργος Κωσταντόπουλος - Πρόεδρος ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε
Δημήτρης Τσαλικάκης - Διοικητής 4ης ΥΠΕ
Ηλίας Περτζινίδης - Διευθυντής ΚΕΔΑΚ
Άνθιμος Αμανατίδης - Διευθύνων Σύμβουλος ΕΥΑΘ Α.Ε
Πάρις Μπίλλιας - Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών - Δικτύων Κεντρικής Μακεδονίας
Νίκος Ταχιάος - Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδιος για Θέματα Υποδομών

20:15  Συζήτηση στρογγυλής τράπεζας «Πολιτικές προτάσεις για την ανάπτυξη»
Νεφέλη Χατζηιωαννίδου - Βουλευτής Επικρατείας ΝΔ
Κατερίνα Νοτοπούλου - Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Ά́  Θεσσαλονίκης
Θανάσης Γλαβίνας - Εκπρόσωπος Τύπου ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ
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Στην Αθήνα η Ανδρεάδου
Σειρά συναντήσεων με κυβερνητικούς παράγοντες είχε τις προηγούμενες ημέρες 
η νέα δήμαρχος Λαγκαδά. Η Νίκη Ανδρεάδου βρέθηκε στην Αθήνα για θέματα που 
βρίσκονται ψηλά στην ατζέντα της και επιδιώκει την άμεση επίλυσή τους. Στο 
πλαίσιο αυτό, η κα Ανδρεάδου, πέτυχε όχι μόνο να ικανοποιηθεί το αίτημα της 
συνέχισης λειτουργίας του Ειρηνοδικείου στο Λαγκαδά, αλλά να αξιοποιήσει την 
ευκαιρία της αναμόρφωσης του Δικαστικού Χάρτη της Ελλάδας, που βρίσκεται σε 
εξέλιξη, και να τεκμηριώσει στον υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Φλωρίδη και στον υφυ-
πουργό, κ. Μπούγα, ότι πρέπει να το αναβαθμίσουν σε Περιφερειακή Έδρα Πρω-
τοδικείου, αναλαμβάνοντας την δέσμευση ότι θα φροντίσει για την εξασφάλιση 
του χώρου στον οποίο θα στεγαστεί. Η δήμαρχος επισκέφτηκε επίσης τον υπουργό 
Υγείας, κ. Άδωνη Γεωργιάδη, με τον οποίον συζήτησε θέματα που αφορούν στις 
υγειονομικές ομάδες που φιλοξενούνται στον δήμο Λαγκαδά και ζήτησε τη συν-
δρομή του για την αναβάθμισή τους, αλλά και την πλήρη κάλυψη των αναγκών 
τους, λαμβάνοντας την διαβεβαίωση ότι θα υπάρξει από πλευράς υπουργείου άμε-
ση ανταπόκριση. 

«Περιζήτητος» φαίνεται πως είναι ο 
πρώην δήμαρχος Κορδελιού Ευόσμου, 
Πέτρος Σούλας, ο οποίος στις προηγού-
μενες εθνικές εκλογές είχε κατέβει υπο-
ψήφιος βουλευτής με το κόμμα της Ελ-
ληνικής Λύσης στις Σέρρες. Ο κ. Σούλας 
φέρεται να δέχθηκε πρόταση για τη θέση 
του ειδικού συμβούλου τόσο από τον νέο 
δήμαρχο Κορδελιού Ευόσμου, Λευτέρη 
Αλεξανδρίδη, όσο και από τον δήμαρχο 
Ωραιοκάστρου, Παντελή Τσακίρη. Όπως 
μάθαμε ο κ. Σούλας προσανατολίζεται 
προς τον δήμο Ωραιοκάστρου καθώς 
στον δήμο Κορδελιού Ευόσμου εργάζε-
ται ως ειδική σύμβουλος η ανιψιά του. 

Μήλον της έριδος 
πρώην δήμαρχοςΚαμία αντίδραση…

Ξεχάστηκε το… 
Κορδελιό!

Η πρώτη του Παζαρλόγλου στον δήμο Δέλτα

Παρουσία της δημάρχου Γερακίνα Μπι-
σμπινά, πραγματοποιήθηκε σήμερα η 
πρώτη συνεδρίαση με τον γενικό γραμμα-
τέα δήμου Δέλτα, Αθανάσιο Παζαρλόγλου 
και τους προέδρους των κοινοτήτων. Η 
συζήτηση επικεντρώθηκε στη διαχείριση 
και τις αρμοδιότητες των προέδρων των  
κοινοτήτων, καθώς και στις προκλήσεις 
και τις ευκαιρίες που αναδύονται στον 
διοικητικό ορίζοντα. 

Ο κ. Παζαρλόγλου σε μια πράξη ενθάρ-
ρυνσης και υποστήριξης, ευχήθηκε στους 
προέδρους μια καλή και δημιουργική θη-
τεία, διαβεβαιώνοντάς τους για την αμέ-
ριστη υποστήριξη και την παρουσία του 
σε κάθε βήμα τους. 

Ιδιαίτερη εντύπωση έχει προκαλέσει η… 
σιωπή (εκτός ελαχίστων εξαιρέσεων) για 
την αύξηση 35 % που αποφάσισε η διοίκη-
ση Αλεξανδρίδη στα δημοτικά (ανταποδο-
τικά) τέλη στο δήμο Κορδελιού – Ευόσμου 
και η οποία θα επιβαρύνει δυσβάστακτα 
επαγγελματίες και επιχειρήσεις της περιο-
χής. Στην περιοχή μάλιστα δραστηριοποι-
ούνται δύο εμπορικοί σύλλογοι, ένας στον 
Εύοσμο και ένας στο Κορδελιό, οι οποίοι 
μέχρι και τη στιγμή που γράφαμε αυτό το 
κείμενο δεν είχαν εκδώσει ούτε μια σχετι-
κή ανακοίνωση! 

Τι και αν ο δήμαρχος όπου σταθεί και 
όπου βρεθεί μιλά για τον δήμο Ελευθερί-
ου Κορδελιού Ευόσμου στην προσπάθειά 
του να μην αφήσει κανέναν συνδημότη 
του… παραπονεμένο. Άλλωστε από την 
προεκλογική περίοδο ο κ. Αλεξανδρίδης 
δήλωνε ότι θα προσπαθήσει να αλλάξει 
το δήμος Κορδελιού Ευόσμου σε δήμο 
Ελευθερίου Κορδελιού Ευόσμου. Ωστόσο, 
ο αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Εθελοντι-
σμού Παναγιώτης Καμπαρούδης μάλλον 
ξεχάστηκε και στην κοπή της πίτας της 
αντιδημαρχίας Πολιτισμού και Εθελοντι-
σμού, η οποία μάλιστα εδρεύει στο πο-
λυλειτουργικό "Μίκης Θεοδωράκης" στο 
Ελευθέριο Κορδελιό ανέφερε μόνο το δή-
μος Ευόσμου. Του το επισήμανε μάλιστα ο 
πρώην αντιδήμαρχος Πρασίνου, Βασίλης 
Τσακαλίδης σε σχετικό σχόλιο στα social 
media αλλά δεν πήρε καμία απάντηση. 

TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Παραδημοτικά Παραδημοτικά 
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Καθολικό “όχι” από τους δημάρχους για το καπέλο του 20% της ΑΑΔΕ και το τέλος ταφής απορριμμάτων

Αντιμέτωποι με ένα νέο πλήγμα στα οικονομικά τους βρίσκονται οι δήμοι της χώ-
ρας, καθώς εκτός από το χαράτσι των 240 εκατ. ευρώ, που αφορά την αναδρομική 
καταβολή του τέλους ταφής απορριμμάτων, καλούνται να διαχειριστούν και το 
καπέλο του 20% που έρχεται να παρακρατήσει το κράτος από τέλη που εισρέουν 
στα δημοτικά ταμεία.

Πρόκειται για τα τέλη διαμονής παρεπιδημούντων και ακαθαρίστων εσόδων, για 
τα οποία με κοινή υπουργική απόφαση προβλέφθηκε ότι θα εισπράττονται για 
λογαριασμό των δήμων μέσω της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), 
η οποία ωστόσο θα παρακρατά για αυτή τη διευκόλυνση ένα ποσοστό της τάξης 
του 20% από τα έσοδα των ΟΤΑ.

Δυναμική αντίδραση από τους δημάρχους

Οι δήμαρχοι έχουν εκφράσει την πλήρη αντίθεσή τους στην υπουργική απόφαση 
που αφορά την παρακράτηση του 20% από την ΑΑΔΕ, κάνοντας λόγο για ληστρι-
κές πρακτικές, που οδηγούν σε οικονομική αφαίμαξη των δήμων.

Το θέμα αυτό συζητήθηκε στην Περιφερειακή Ένωση Δήμων (ΠΕΔ) Κεντρικής Μα-
κεδονίας, που με ομόφωνη απόφαση του διοικητικού της συμβουλίου αντιτάχθη-
κε στην εφαρμογή του μέτρου. Είναι χαρακτηριστική η αναφορά του προέδρου 
της ΠΕΔ, δημάρχου Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιου Καϊτεζίδη, περί “αυτοδιοικητι-
κής μάχης” απέναντι σε πρακτικές διαρκούς απαξίωσης της αυτοδιοίκησης. Ο 
κ. Καϊτεζίδης, μάλιστα, άφησε ανοιχτό ακόμη και το ενδεχόμενο να κατατεθούν 
δικαστικές προσφυγές, εάν δεν υπάρξει άμεσα διορθωτική παρέμβαση από την 
πλευρά της πολιτείας.  

Η επίμαχη απόφαση, που υπογράφεται από τον υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών Χάρη Θεοχάρη και τον αναπληρωτή υπουργό Εσωτερικών Θο-
δωρή Λιβάνιο, προβλέπει ότι το τέλος διαμονής παρεπιδημούντων όπως και το 
τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων των κέντρων διασκέδασης, των εστιατορίων 
και των συναφών καταστημάτων στο εξής θα υποβάλλονται από τις υπόχρεες επι-
χειρήσεις ηλεκτρονικά μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας της ΑΑΔΕ. Η Ανεξάρτητη 
Αρχή Δημοσίων Εσόδων, από την πλευρά της, θα αποδίδει  τα τέλη στους δήμους, 
αφού όμως θα έχει παρακρατήσει ποσοστό της τάξης του 20%.

Τεράστιες απώλειες εσόδων

Η προμήθεια του 20% που προβλέπεται να κρατά η ΑΑΔΕ για τη χρήση της ψη-
φιακής της πλατφόρμας οδηγεί σε τεράστιες απώλειες εσόδων για τους δήμους.
Ενδεικτικά, ο δήμος Θέρμης, σύμφωνα με τον δήμαρχο Θεόδωρο Παπαδόπουλο, 
θα έχει απώλειες στα έσοδά του, ύψους περίπου 380.000 ευρώ, μόνον από το 
τέλος που καταβάλλει το καζίνο που βρίσκεται στα διοικητικά του όρια.   

Σε περίπου 300.000 ευρώ εκτιμάται ότι θα διαμορφωθούν οι απώλειες για τον 
δήμο Θεσσαλονίκης. Το παράδοξο στην περίπτωση του δήμου Θεσσαλονίκης εί-
ναι ότι διαθέτει ήδη αντίστοιχη πλατφόρμα, η οποία αναπτύχθηκε για τη διευκό-
λυνση των επαγγελματιών κατά την περίοδο της πανδημικής κρίσης.  

Το βασικό επιχείρημα που χρησιμοποιήθηκε για την προώθηση της νέας ρύθμι-
σης σχετικά με τη χρήση της ψηφιακής πλατφόρμας της ΑΑΔΕ είναι ότι πολλοί 
δήμοι αδυνατούν να εισπράξουν τα τέλη αυτών των δύο κατηγοριών. 

«Η τοπική αυτοδιοίκηση αντιμετωπίζεται ως ο συνήθης ύποπτος, όταν στο κρά-
τος η κακοδιαχείριση πάει σύννεφο», αντέτεινε ο αντιπρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρι-
κής Μακεδονίας, δήμαρχος Νεάπολης – Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, ο οποίος ση-
μείωσε ότι οι δήμοι θα πρέπει να σταθούν σκληρά απέναντι στην απόφαση για 
την προμήθεια του 20% από την ΑΑΔΕ.

Το απόλυτο χάος

Κατά τη διάρκεια της τελευταίας συνεδρίασης του διοικητικού συμβουλίου της 
ΚΕΔΕ, οι αιρετοί της αυτοδιοίκησης επεσήμαναν τον κίνδυνο η χρήση της πλατ-
φόρμας της ΑΑΔΕ να δημιουργήσει χάος στη διαχείριση των εσόδων από το 
τέλος διαμονής παρεπιδημούντων και το τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων. 
Όπως τονίστηκε, η ψηφιακή πλατφόρμα δεν είναι λειτουργική και δεν διευκολύ-
νει τη διαδικασία του ελέγχου αναφορικά με τα ποσά που πρέπει να αποδοθούν 
σε κάθε δήμο.

Μάλιστα, σύμφωνα με όσα αναφέρθηκαν στη συνεδρίαση της ΚΕΔΕ, η Κεντρική 
Ένωση Δήμων Ελλάδας σε συνεργασία με το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνη-
σης είχε δημιουργήσει δική της πλατφόρμα, με τη χρήση της οποίας οι δήμοι 

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Διπλός βρόχος για τα οικονομικά των δήμων 

Βαρβάρας
Ζούκα

Της
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που είχαν ενταχθεί ήδη εισέπρατταν χωρίς προβλήματα τα τέλη αυτά. Στην πλατ-
φόρμα είχαν ενταχθεί 100 δήμοι, χωρίς κόστος, με τον δήμο της Ρόδου να έχει 
εισπράξει σε διάστημα περίπου δεκαπέντε μηνών ποσό που προσεγγίζει τα 7,5 
εκατ. ευρώ. Όπως καταγγέλθηκε στη συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου 
της ΚΕΔΕ, η πλατφόρμα που είχε δημιουργηθεί με πρωτοβουλία των συλλογικών 
οργάνων της αυτοδιοίκησης για τη διευκόλυνση των δήμων ετέθη υποχρεωτικά 
εκτός λειτουργίας στις 11 Ιανουαρίου, ώστε στο εξής να γίνεται χρήση της πλατ-
φόρμας της ΑΑΔΕ.

“Πέρα από το πολιτικό σκέλος του ζητήματος, με τη φόρμα της ΑΑΔΕ θα οδη-
γηθούμε σε ένα μπάχαλο που δεν έχει προηγούμενο“, ανέφερε χαρακτηριστικά 
ο πρόεδρος της επιτροπής Οργάνωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης της 
ΚΕΔΕ, δημοτικός σύμβουλος Ορχομενού Γιάννης Τσιάμης.

Προσφεύγουν για το τέλος ταφής απορριμμάτων

Την ίδια ώρα, έχει ανοίξει ο χορός των προσφυγών από δήμους της χώρας, υπό 
την ομπρέλα της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), για το ζήτημα της 
αναδρομικής καταβολής του τέλους ταφής απορριμμάτων, το οποίο σε πολλές 
περιπτώσεις έχει οδηγήσει σε αυξήσεις-φωτιά στα δημοτικά τέλη. 

Οι νεοσύστατες δημοτικές επιτροπές, ήδη από τις πρώτες συνεδριάσεις τους 
κατά τη νέα αυτοδιοικητική περίοδο, προχωρούν η μία μετά την άλλη στη λήψη 
αποφάσεων για κατάθεση προσφυγών στην ελληνική δικαιοσύνη. Αντίστοιχες 
αποφάσεις άρχισαν να λαμβάνουν δήμοι από όλη τη χώρα, όπως ενδεικτικά ο 
δήμος Αμπελοκήπων – Μενεμένης και ο δήμος Ηρακλείου.

Τον δρόμο των προσφυγών στο ΣτΕ για την υπόθεση του τέλους ταφής απορ-
ριμμάτων έχει δείξει η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας, με τον πρόεδρό της, 
δήμαρχο Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρο Κυρίζογλου, να έχει απευθυνθεί με 
προσωπική επιστολή του στους δημάρχους της χώρας, ενημερώνοντάς τους για 
όλα τα στάδια της διαδικασίας. 

Οι δήμοι προχωρούν μαζί με την ΚΕΔΕ στην άσκηση αίτησης ακύρωσης ενώπι-
ον του Συμβουλίου της Επικρατείας κατά αποφάσεων του αναπληρωτή υπουργού 
Εσωτερικών, που δημοσιεύθηκαν παραμονές Χριστουγέννων. Με τις αποφάσεις 
αυτές από τη μία πλευρά γίνεται η απόδοση στους ΟΤΑ εσόδων από τους Κεντρι-
κούς Αυτοτελείς Πόρους, αλλά από την άλλη πλευρά παρακρατούνται ποσά από 
τους δήμους ως οφειλόμενα από τη μη καταβολή του τέλους ταφής απορριμμάτων. 
Στην περίπτωση του δήμου Αμπελοκήπων – Μενεμένης, που ήταν και από τους 
πρώτους που ακολούθησαν τη δικαστική οδό, με τις επίμαχες υπουργικές αποφά-
σεις τα ποσά που παρακρατούνται σε αυτή τη φάση υπερβαίνουν τα 260.000 ευρώ.

Οι προσφυγές των ΟΤΑ για την υπόθεση του τέλους ταφής απορριμμάτων θα 
πρέπει να κατατεθούν το αργότερο έως τις 12 Φεβρουαρίου, με την ΚΕΔΕ να κα-
λύπτει το σύνολο των δικαστικών δαπανών για όλους τους δήμους της χώρας. 

Αντισυνταγματική η απόφαση για το τέλος ταφής

Το τέλος ταφής απορριμμάτων προβλέφθηκε με τον Ν. 4819/2021 και επιβάλ-
λεται για τις ποσότητες ανεπεξέργαστων αστικών αποβλήτων που διατίθενται 
σε χώρους υγειονομικής ταφής καθώς και για τα υπολείμματα επεξεργασίας 
αστικών αποβλήτων που προκύπτουν από μονάδες επεξεργασίας αστικών 
αποβλήτων. Το τέλος ταφής έχει οριστεί σε 20 ευρώ ανά τόνο αποβλήτων από 
την 1η Ιανουαρίου 2022 και αυξάνεται ετησίως κατά 5 ευρώ ανά τόνο και έως 
την τιμή των 35 ευρώ ανά τόνο.

Η ΚΕΔΕ, με αποφάσεις των οργάνων της, έχει κατ’ επανάληψη διατυπώσει τη 
θέση ότι οι συγκεκριμένες διατάξεις είναι αντισυνταγματικές και προκαλούν 
στους δήμους σημαντική απώλεια πόρων. Είναι ενδεικτικό ότι από την ανα-
δρομική εφαρμογή των διατάξεων για το τέλος ταφής απορριμμάτων οι δήμοι 
της χώρας μέσα στο τρέχον έτος καλούνται να πληρώσουν ποσά που πλησιά-
ζουν τα 240 εκατ. ευρώ.

«Δεν είναι δυνατόν να καλούνται οι δήμοι και οι δημότες να πληρώσουν την 
έλλειψη των απαραίτητων υποδομών για τη φιλική προς το περιβάλλον δια-
χείριση των απορριμμάτων, ο σχεδιασμός και υλοποίηση των οποίων αποτελεί 
ευθύνη του κεντρικού κράτους», έχει αναφέρει για το θέμα αυτό ο πρόεδρος 
της ΚΕΔΕ, δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου.

Αυξήσεις – φωτιά στα δημοτικά τέλη

Οι αποφάσεις της πολιτείας για αναδρομική καταβολή του τέλους ταφής απορ-
ριμμάτων από την πλευρά των δήμων έχουν δημιουργήσει μείζονες πιέσεις 
στους δημοτικούς προϋπολογισμούς και σε πολλές περιπτώσεις έχουν οδηγή-
σει σε μεγάλες αυξήσεις στα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού, 
τα οποία καλούνται να καταβάλλουν οι πολίτες.

Ήδη στον δήμο Θεσσαλονίκης έχει ληφθεί απόφαση για αύξηση των δημοτι-
κών τελών κατά 35%. Αντίστοιχη αύξηση αποφασίστηκε και στον δήμο Κορ-
δελιού – Ευόσμου. Σε αυξήσεις προχωρούν ακόμη οι δήμοι Θέρμης και Θερ-
μαϊκού, ενώ στον δήμο Βόλβης τον περασμένο Δεκέμβριο είχε αποφασιστεί 
αύξηση κατά περίπου 10% στα ανταποδοτικά τέλη που θα είναι σε ισχύ κατά 
το τρέχον έτος.  
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Για δεύτερη θητεία ο Κώστας Γιουτίκας θα κρατά το τιμόνι της Αντιπεριφέρειας Ανάπτυξης και Πε-
ριβάλλοντος της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας καθώς ο Απόστολος Τζιτζικώστας ανανέωσε 
την εμπιστοσύνη του στο πρόσωπο του. Ο κ. Γιουτίκας καθόλη τη διάρκεια της προηγούμενης θη-
τείας του στη θέση αυτή επέδειξε έργο, το οποίο αναγνωρίστηκε από τον Περιφερειάρχη δίνοντάς 
του τη δυνατότητα να το συνεχίσει. 

Όπως λέει και ο ίδιος μιλώντας στην «Π» μέλημά του είναι να προχωρήσουν και να ολοκληρωθούν 
με την ίδια συνέπεια και μεθοδικότητα, καταρχήν, έργα που είναι ήδη σε εξέλιξη αλλά και να δρο-
μολογηθούν νέα. 

«Στην τελική ευθεία η εξυγίανση
του Παράκτιου Δυτικού Μετώπου»

Μια νέα θητεία στο τιμόνι της Αντιπεριφέ-
ρειας Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος μόλις 
ξεκίνησε. Ποιες είναι οι προτεραιότητές σας 
και ποιοι οι νέοι σας στόχοι;

Το γεγονός ότι ο Περιφερειάρχης, Από-
στολος Τζιτζικώστας, ανανέωσε  την 
εμπιστοσύνη του στο πρόσωπό μου, 
αναγνωρίζοντας τον όγκο δουλειάς και 
το έργο που έχει παραχθεί στην Αντιπε-
ριφέρεια Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 
τα προηγούμενα  χρόνια, κάνει ακόμη 
μεγαλύτερη την ευθύνη για να είμαστε  
ακόμη πιο παραγωγικοί και ακόμη πιο 
αποτελεσματικοί στη νέα θητεία. Οπότε, 
μέλημα μου είναι να προχωρήσουν και 
να ολοκληρωθούν με την ίδια συνέπεια  
και μεθοδικότητα, καταρχήν, έργα που 
είναι ήδη σε εξέλιξη. Όπως είναι η  με-
γάλη παρέμβαση στο Δυτικό παράκτιο 
μέτωπο. 
Παραλάβαμε ένα σκουπιδότοπο εκατο-
ντάδων στρεμμάτων, μια τεράστια εστία 
υποβάθμισης της Θεσσαλονίκης, της 
ποιότητας  ζωής των κατοίκων της και 
του περιβάλλοντος, που με επιμονή και 
αποφασιστικότητα, έχουμε καταφέρει 
να βρισκόμαστε  πλέον στα τελευταία 
στάδια καθαρισμού και εξυγίανσής της, 
από ξηράς, από τη θάλασσα, ακόμη και 
σε ό,τι αφορά στα υπόγεια ύδατα.

Η ανάδειξη του Δυτικού Παράκτιου Με-
τώπου, η ενίσχυση της επισκεψιμότητας 
του, η ομαλή εν τέλει σύνδεσή του με τον 
υπόλοιπο αστικό ιστό είναι το επόμενο 
στοίχημα, για το οποίο όμως δουλεύου-
με παράλληλα, εδώ και πολύ καιρό. Στο 
πλαίσιο αυτό λοιπόν, στις άμεσες προτε-
ραιότητες  της νέας θητείας είναι η ολο-
κλήρωση της μελέτης για το Αλιευτικό 
Καταφύγιο  στο παράκτιο μέτωπο, με-
ταξύ Αμπελοκήπων και Μενεμένης. Σκο-
πεύουμε να δημιουργήσουμε  μια ακόμη 
στάση της θαλάσσιας συγκοινωνίας στο 
συγκεκριμένο σημείο, ώστε οι κάτοικοι 
της πόλης και οι τουρίστες να  μπορούν 
να επισκέπτονται την περιοχή και διά 
θαλάσσης, με τα καραβάκια.

Η επέκταση του «Κόκκινου Δρόμου», 
μιας από τις πιο όμορφες και δημοφιλείς  
διαδρομές πεζοπορίας, ποδηλασίας και 
παρατήρησης πουλιών στη Θεσσαλονί-
κη, σε μικρή απόσταση από το κέντρο 
της πόλης, είναι επίσης στις άμεσες στο-
χεύσεις μου. Για όσους  δε το γνωρίζουν 
ο «Κόκκινος Δρόμος» αναπτύσσεται σε 
ανάχωμα της Λιμνοθάλασσας του Καλο-
χωρίου, σε μήκος ενός χιλιομέτρου και 
καταλήγει στο παράκτιο μέτωπο. Πρό-
κειται για μια διαδρομή όπου οι επισκέ-
πτες βαδίζουν μέσα στη Λιμνοθάλασσα, 
σε ελάχιστη απόσταση από το νερό, έχο-
ντας  τη δυνατότητα να παρατηρήσουν 
από κοντά τα σημεία που διαβιούν τα 
φλαμίνγκο της περιοχής και σπάνια που-
λιά. 

Κατά τη διάρκεια της προηγούμενης θη-
τείας προχωρήσαμε σε παρεμβάσεις για 
τη στήριξη των παράκτιων αναχωμάτων, 
τη συντήρηση και τον εξωραϊσμό  του 
«Κόκκινου Δρόμου» και τώρα οργανώ-
νουμε την επέκταση του. Αναμένουμε την 
ολοκλήρωση της μελέτης για να προχω-
ρήσουμε στην επέκταση του, τόσο προς 
το Δέλτα του Γαλλικού ποταμού, όσο και 
προς την περιοχή του πρώην ΧΑΔΑ που 
έχουμε ήδη αποκαταστήσει. 

Ένα επίσης μεγάλο έργο μέσα στο 2024 
είναι η ψηφιοποίηση  των αρχείων  των 
Διευθύνσεων Βιομηχανίας σε όλες τις 
Περιφερειακές Ενότητες. Ξεκινήσαμε πι-
λοτικά με την ψηφιοποίηση των αρχείων 
της Διεύθυνσης Ανάπτυξης για περισσό-
τερες από 1.000 μεταποιητικές επιχειρή-
σεις στη Θεσσαλονίκη και επόμενος στό-
χος είναι η ψηφιοποίηση των στοιχείων  
για όλες τις επιχειρήσεις και τις μεταποι-
ητικές μονάδες στα όρια της Κεντρικής 
Μακεδονίας, είτε  πρόκειται για ένα απλό 
εργαστήριο, είτε για βιομηχανία.

Ποια σημαντικά έργα είναι προγραμματισμέ-
να για το προσεχές χρονικό διάστημα; 

Από τα πρώτα που θα δείτε και πολύ σύ-

ντομα, μέσα στο Φεβρουάριο, ίσως και 
νωρίτερα είναι η κατεδάφιση των πα-
λιών  βυρσοδεψείων. Σε μια έκταση  δέκα 
στρεμμάτων θα απομακρύνουμε τα “κου-
φάρια” των εγκαταστάσεων των πρώην 
βυρσοδεψείων, προκειμένου με τον κα-
θαρισμό και την εξυγίανση των υπόγειων 
υδάτων που είναι σε εξέλιξη, να σφρα-
γίσουμε την “ανοιχτή περιβαλλοντική 
πληγή” που επί σειρά ετών υπήρχε στην 
περιοχή. Ένα εμβληματικό έργο που ”θα 
τρέξει” το επόμενο διάστημα είναι  το Πε-
ριβαλλοντικό Παρατηρητήριο Κεντρικής 
Μακεδονίας για τα υγρά λύματα και τους 
αέριους ρύπους. Κάναμε τα πρώτα βήμα-
τα με το Παρατηρητήριο Διάβρωσης των 
Ακτών και με την αναβάθμιση του Δικτύ-
ου Παρακολούθησης   Αέριων Ρύπων στη 
Θεσσαλονίκη. 

Στο πλαίσιο της νέας θητείας, οργανώ-
νουμε τη συνεχή καταγραφή, παρακο-
λούθηση και έλεγχο των τιμών σε υγρούς 
και αέριους ρύπους σε όλη την Κεντρική 
Μακεδονία! Ειδικοί αισθητήρες θα τοπο-
θετηθούν  σε όλους τους ευαίσθητους 
αποδέκτες, ρέματα, θαλάσσια  σημεία, 
λίμνες, ποτάμια, ακόμη και σε δημόσια 
κτίρια που θα καταγράφουν  σε 24ωρη 
βάση και θα αποστέλλουν στον κεντρικό 
έλεγχο του Περιβαλλοντικού  Παρατηρη-
τηρίου, δεδομένα χρήσιμα σε μια σειρά 
από υπηρεσίες, όπως η Διεύθυνση Περι-
βάλλοντος και η Πολιτική Προστασία.

Ποιες  θα είναι οι επόμενες ενέργειές σας σε 
ό, τι αφορά στην οικονομική ανάπτυξη και 
την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στην 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας;

Προτεραιότητα αποτελεί η μετατροπή 
της Άτυπης Βιομηχανικής Συγκέντρωσης 
στο Καλοχώρι, σε οργανωμένο Επιχειρη-
ματικό Πάρκο. Είναι η μεγαλύτερη Άτυπη 
Βιομηχανική Συγκέντρωση στη χώρα, με 
πάνω από 800 επιχειρήσεις και σχεδόν 
6.000 εργαζόμενους. Η εξυγίανση της 
και η οργάνωσή της ως  Επιχειρηματικό 
Πάρκο, θα λειτουργήσει καταλυτικά στην 

ανάπτυξη και εξωστρέφεια των επιχειρή-
σεων, με πολλαπλά οφέλη για την τοπική 
οικονομία. 
Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 
έθεσε τις βάσεις το 2023 και επιδίωξη 
μου είναι το επόμενο διάστημα να ξεκι-
νήσουμε τα έργα. Δρομολογούμε επίσης  
την εφαρμογή των αρχών της κυκλικής 
οικονομίας  στο χώρο των επιχειρήσε-
ων, εκεί όπου παράγεται μαζικά μεγάλος 
όγκος αποβλήτων. Δημιουργούμε την 
πρώτη  ψηφιακή πλατφόρμα κυκλικής 
οικονομίας  για επιχειρήσεις. Μέσω αυ-
τής οι επιχειρήσεις θα μπορούν να αλλη-
λεπιδρούν, ανακοινώνοντας τον όγκο και 
το είδος των αποβλήτων που κάθε  φορά 
διαθέτουν για ανακύκλωση ή κομποστο-
ποίηση.

Σε ό, τι αφορά στον επαγγελματικό κό-
σμο και τον κόσμο της εργασίας, μετά 
από μια εκτεταμένη επιχείρηση καθα-
ρισμού, κατά την οποία απομακρύναμε 
περισσότερα από 8.000 κυβικά μέτρα μη 
επικίνδυνων αποβλήτων, προχωρούμε 
σε πλήρη ανακαίνιση του τετραώροφου 
κτιρίου του πρώην Καπνομάγαζου στη 
Σταυρούπολη, (Σοφοκλέους 26), ώστε να 
λειτουργήσει εκεί το πρώτο Εξεταστικό 
Κέντρο για τεχνικά επαγγέλματα, αλλά 
και να φιλοξενηθούν άλλες επαγγελματι-
κές δραστηριότητες. 

Για μια ακόμη φορά δεύτερος σε σταυρούς 
στο ψηφοδέλτιο του Απόστολου Τζιτζικώστα. 
Ποιο είναι το μυστικό της επιτυχίας σας;

Οι πολίτες με την ψήφο τους, έδειξαν 
ότι αναγνωρίζουν και επιβραβεύουν  τη 
δουλειά  της προηγούμενης θητείας. 
Αυτή είναι η δική μου εξήγηση. Είναι 
μια πολύ μεγάλη ηθική ικανοποίηση και 
οφείλω ένα μεγάλο ευχαριστώ. Είναι και 
μια μεγάλη ώθηση ώστε στη νέα θητεία 
με ακόμη μεγαλύτερη αποφασιστικότητα 
και με την εμπειρία που έχω αποκτήσει, 
να αναλάβω νέες πρωτοβουλίες και δρά-
σεις, στο πλαίσιο του στρατηγικού σχε-
διασμού της διοίκησης της Περιφέρειας.

Κώστας Γιουτίκας
Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος

Συνέντευξη

Χρύσα 
Κυριακού

Συνέντευξη στη
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Ε μ είς έχουμε  χώρο!

Ενοικίαση  Αυτόνο μων Αποθηκών για Ιδιώτες 
& Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

Σύντομα σε κάθε γειτονιά
Αποθήκευση για αντικείμενα, 
οικοσυσκευές, επαγγελματικό 
εξοπλισμό κτλ.

Από 50€/μήνα για 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

www.storage24.gr
Ιωάννου Γκούρα 9. Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Νέο σημείο: Αρτάκης 2 καλαμαριά

2314 319 395   &   2310 231 557
Για πληροφορίες καλέστε μας
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Εμείς έχουμε χώρο !

Ενοικίαση  Αυτόνο μων Αποθηκών για Ιδιώτες  
& Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονί κη

Σύντομα σε κάθε γειτονιά
Αποθήκευση για αντικείμενα, 
οικοσυσκευές, επαγγελματικό 
εξοπλισμό κτλ.

Από 50€/μήνα για 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

www.storage24.gr
Ιωάννου Γκούρα 9. Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Νέο σημείο: Αρτάκης 2 καλαμαριά

2314 319 395   &   2310 231 557
Για πληροφορίες καλέστε μας

Παραπολιτικά

Ο τεχνοκρατικός σχεδιασμός και το τρέξιμο του ΤαγγίρηΚαθαρά και ξάστερα 
«όχι» από Καράογλου

Τον… τρέχει τον πρόεδρο του ΟΑΣΘ Κώστα 
Ταγγίρη η ηγεσία του Υπουργείου Υποδομών 
και Μεταφορών. Πριν καλά – καλά προλάβει 
να υποδεχθεί τους 150 νέους οδηγούς που 
έπιασαν δουλειά στον Οργανισμό, κι ενώ έχει 
αποδυθεί σε έναν αγώνα δρόμου προκει-
μένου να είναι έτοιμες οι υποδομές για την 
φόρτιση των 110 ηλεκτρικών λεωφορείων 
που έρχονται στη Θεσσαλονίκη την άνοιξη, 
τον «κατέβασαν» στην Αθήνα για να προχω-
ρήσουν σε νέο σχεδιασμό! 

Ποιο είναι το αντικείμενο της σύσκεψης που 
έγινε και επόμενων που θα ακολουθήσουν; Η 
τεχνολογία των επόμενων (μετά τα ηλεκτρικά 
της άνοιξης), λεωφορείων που θα προμηθευ-
τεί το Υπουργείο για τη Θεσσαλονίκη! Αυτό 
θα πει, τεχνοκρατικός σχεδιασμός. 

Αντίθετος στις ρυθμίσεις που προωθεί 
η κυβέρνηση για τα ομόφυλα ζευγάρια, 
εμφανίστηκε ο βουλευτής της ΝΔ Θό-
δωρος Καράογλου. 

Μιλώντας στο Δημοτικό Ραδιόφωνο 
Θεσσαλονίκης, ο πρώην υπουργός δή-
λωσε: “Υπάρχει το σύμφωνο συμβίωσης 
που καλύπτει τα ομόφυλα ζευγάρια. Ο 
πρωθυπουργός έχει μια άλλη άποψη. 
Εγώ διαφωνώ αλλά δεν είμαστε στρατι-
ωτάκια για να σταθούμε σε μια γραμμή. 
Δημιουργείται μια σύγχυση στον ελλη-
νικό λαό. Θα πέσει πολύ νερό στο μύλο 
για την ψήφιση του νομοσχεδίου. Με 
τα έως τώρα δεδομένα είμαι αντίθετος 
με το νομοσχέδιο”.  

Ο Μητσοτάκης επανέλαβε πως 
δεν φεύγει για την Ε.Ε.
Μετά την συνέντευξή του στην ΕΡΤ, ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης επανέλαβε πως δεν πρόκειται να πάει σε 
κάποια θέση στην Ε.Ε., όπως συζητείται έντονα σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο. Μιλώντας σε συγκέντρωση φί-
λων της ΝΔ στο Γαλάτσι, κάποια στιγμή ακούστηκε 
κάποιος να φωνάζει: 

- “Μόνο μην μας φύγεις” 
– “Δεν πάω πουθενά”, απάντησε ο πρωθυπουργός. 

«Τιμητική» χαρακτήρισε τη συζήτηση 
γύρω από το πρόσωπό της για προ-
τάσεις ώστε να είναι υποψήφια ευρω-
βουλευτής αλλά, μιλώντας στην TV100, 
ξεκαθάρισε πως δεν δέχθηκε κάποια 
πρόταση.  Δεν έκρυψε ωστόσο, απα-
ντώντας σε σχετική ερώτηση, πως η 
Ευρωβουλή και μια υποψηφιότητά της 
στις ευρωεκλογές του Ιουνίου δεν την 
αφήνει αδιάφορη. 

Κλείνει το μάτι 
στην Ευρωβουλή 
η Πατουλίδου

Με Κυρίζογλου, Καϊτεζίδη και Γεράνη συνεχίζει η αυτοδιοίκηση
Την απόφασή του να είναι εκ νέου υποψήφιος για την προεδρία της Περι-
φερειακής Ένωσης Δήμων (ΠΕΔ) Κεντρικής Μακεδονίας επαναβεβαίωσε ο 
δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. 

Στο περιθώριο της συνεδρίασης του διοικητικού συμβουλίου της ΠΕΔ την 
Τρίτη ηκαι εν όψει των επερχόμενων εκλογών για τα συλλογικά όργανα 
της αυτοδιοίκησης, ο κ. Καϊτεζίδης απηύθυνε κάλεσμα στους αιρετούς να 
πλαισιώσουν μια προσπάθεια, που, όπως τόνισε, “θα έχει μόνον αυτοδι-
οικητικά χαρακτηριστικά”. 

Ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης σημείωσε ότι η ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας επιτέλεσε 
ένα σημαντικό έργο σε δύσκολες εποχές, εν μέσω πανδημικής και ενεργει-
ακής κρίσης. “Το έργο της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας είναι αναγνωρισμένο 
ευρύτερα, πανελλαδικά”, ανέφερε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του οργάνου.

Το πιθανότερο είναι πως απέναντί του θα βρει τον πρώην πρόεδρο της 
ΠΕΔ και δήμαρχο Νεάπολης-Συκεών Σίμο Δανιηλίδη. Οι εκλογές στην ΠΕΔ 
θα γίνουν ως το τέλος Ιανουαρίου ενώ ως το τέλος Φεβρουαρίου θα πρέ-
πει να έχουν γινει οι εκλογές στην ΚΕΔΕ. Εκεί ο πρόεδρος της Λάζαρος Κυ-
ρίζογλου, δήμαρχος Αμπελοκήπων-Μενεμένης. θα είναι ξανά υποψήφιος 
και θα βρει απέναντι του τον δήμαρχο Αθηναίων Χάρη Δούκα. Υποψήφιος 
θα είναι εκ νέου και ο Μιχάλης Γεράνης για την προεδρία του ΦΟΔΣΑ Κε-
ντρικής Μακεδονίας.

Οι ισορροπίες όπως προκύπτουν από τα αποτελέσματα των δημοτικών 
εκλογών δείχνουν πως οι Κυρίζογλου, Καϊτεζίδης και Γεράνης θα επανε-
κλεγούν στις θέσεις των προέδρων ΚΕΔΕ, ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και 
ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας.
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20 Ιανουαρίου 2024
Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα
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Την αντίθεσή του στο νομοσχέδιο για τα 
ομόφυλα ζευγάρια που προωθεί η κυβέρ-
νηση εξέφρασε μιλώντας στην εκπομπή 
«Άναψε Φλας» (παραγωγής www.myportal.
gr) του ραδιοφωνικό σταθμού Flash 99,4 
fm ο βουλευτής της ΝΔ από την Πιερία, 
Φώντας Μπαραλιάκος. 

Σχετικά με την προσωπική στάση που θα 
κρατήσει ο ίδιος, όταν έρθει η ώρα για την 
ψήφιση του συγκεκριμένου νομοσχεδίου, ο 
κ. Μπαραλιάκος ανέφερε: «Προφανώς και 
θα δούμε και τις λεπτομέρειες και το επό-
μενο χρονικό διάστημα, αλλά έχω διαμορ-
φώσει άποψη και διαφωνώ επί της αρχής 
με την προωθούμενη νομοθετική ρύθμιση 
και αυτό είναι καθαρά θέμα συνείδησης. Η 
συνείδησή μου, μου λέει να μην ψηφίσω το 
εν λόγω νομοσχέδιο. Είμαι από αυτούς που 
πιστεύουν στην πυρηνική οικογένεια, με 
τον πατέρα και τη μητέρα, την παραδοσια-
κή ελληνική οικογένεια. Σαφώς και σέβομαι 
κάθε αντίθετη άποψη, αλλά επιθυμώ κι οι 
άλλοι να σεβαστούν και να αποδεχτούν και 
τη δική μου».

Για το αν επιλέξει την καταψήφιση ή την 
αποχή, μια επιλογή που δόθηκε από τον 
πρωθυπουργό ο βουλευτής Πιερίας επε-

«Το θέμα των δικαιωμάτων δεν πρέπει 
να μπαίνει σε κομματική ζυγαριά, αν 
συμφέρει κάτι ή όχι» δήλωσε μεταξύ 
άλλων μιλώντας για το γάμο των ομό-
φυλων ζευγαριών στην εκπομπή «Άναψε 
Φλας» (παραγωγής www.myportal.gr) 
του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 99,4 
fm ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Π-Σ, 
Κώστας Αρβανίτης. 

Παράλληλα άσκησε κριτική στην κυβέρ-
νηση και τον πρωθυπουργό. «Νομίζω 
ότι ο κ. Μητσοτάκης είναι άτολμος. Κά-
νει τη μισή δουλειά. Οι νόμοι γίνονται 
για να προστατεύονται και τα δικαιώμα-
τα των μειονοτήτων, των ανθρώπων που 
βρίσκονται σε δυσμένεια» σχολίασε. 

Και συνέχισε: «Στο ευρωκοινοβούλιο 
έχει ξεκινήσει η κουβέντα για τα ομόφυ-
λα ζευγάρια εδώ και καιρό. Υπάρχει μια 
αντίθεση μεταξύ Ακροδεξιάς και ευρω-
παϊκού τόξου για τα δικαιώματα.  Η Ελ-
λάδα έχει μείνει πολύ πίσω για πολλούς 
λόγους. Στα ζητήματα δικαιωμάτων ή 
στα εθνικά θέματα δεν χώρα νερό στο 

σήμανε: «Το θέμα της αποχής ή το θέμα 
της καταψήφισης θα το δούμε όταν έρθει 
η ώρα. Θα δούμε πως θα πάει. Θα δούμε 
και τι θα περιέχει. Θα το δούμε όταν έρθει 
η ώρα πάντως. Δεν μπορώ να σας πω κάτι 
συγκεκριμένο».

Ο κ. Μπαραλιάκος δήλωσε μεταξύ άλλων: 
««Ο πρωθυπουργός έβαλε την ατζέντα 
του νομοσχεδίου. Ενημέρωσε και τον 
κόσμο και την κοινωνία και τον ελληνικό 
λαό για το τι προτίθεται να φέρει με αυτό 
το νομοσχέδιο και ποια προβλήματα εν-
δεχόμενα να λύσει. Από εκεί και μετά η 
Ν.Δ., το απέδειξε ο πρωθυπουργός, είναι 
ένα μεγάλο κόμμα και τουλάχιστον στα 
θέματα της κομματικής πειθαρχίας, το ξε-
καθάρισε ο πρωθυπουργός ότι δεν θα τε-
θεί, όταν έρθει η ψήφισή του στη Βουλή. 
Από εκεί και μετά, προφανώς και ο κάθε 
βουλευτής, ανάλογα με τη συνείδησή του 
και πως κρίνει αυτό το νομοσχέδιο, θα 
συμπεριφερθεί. Οπότε το έθεσε και δημό-
σια ο Πρωθυπουργός αυτό, γιατί υπήρχε 
και μια γενικότερη κουβέντα τι θα γίνει 
με αυτούς που συμφωνούν και με αυτούς 
που δεν συμφωνούν με το συγκεκριμένο 
νομοσχέδιο και τη συγκεκριμένη νομοθε-
τική παρέμβαση». 

κρασί. Είναι θέμα ταυτότητας του κόμ-
ματος». 

Για το επικείμενο συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ- 
ΠΣ στα τέλη Φεβρουαρίου ο κ. Αρβανί-
της απέκλεισε μεγάλες εκπλήξεις. «Θα 
είναι η έναρξη της μεγάλης προεκλο-
γικής μάχης για τις ευρωεκλογές, μια 
μάχη ελληνική, αλλά και ευρωπαϊκή. Η 
δύναμη του ΣΥΡΙΖΑ θα καθορίσει τις εξε-
λίξεις στο χώρο της αριστεράς, αλλά και 
το θέμα των συνεργασίας με τις άλλες 
δημοκρατικές δυνάμεις». 

Σύμφωνα με τον ίδιο η πρόταση για αλ-
λαγή ευρωομάδας, που κατατέθηκε από 
τους κκ. Ραγκούση, Ζαχαριάδη και Θεο-
χαρόπουλο ήταν «άτοπη». «Άλλο συνερ-
γασία, άλλο αφομοίωση. Στο πολιτικό 
πεδίο τα πράγματα πρέπει να είναι διαυ-
γή. Οι λογικές αυτές έχουν δοκιμαστεί, 
στην Ελλάδα και ιδιαίτερα στην Ιταλία 
με καταστροφικές συνέπειες. Οι λογικές 
αυτές πλήττουν το σύνολο του χώρου 
του δημοκρατικού τόξου» είπε ο κ. Αρ-
βανίτης.

Κ. Αρβανίτης:  
«Το θέμα των δικαιωμάτων 
δεν πρέπει να μπαίνει 
σε κομματική ζυγαριά»

Φ. Μπαραλιάκος   
«Διαφωνώ επί της αρχής 
με τον γάμο των ομόφυλων 
ζευγαριών» 

Γ. Πεταλωτής:   
«Λάθος τακτική Κασσελάκη 
η επίθεση στο ΠΑΣΟΚ» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Για τον οδικό χάρτη με τον οποίο θα πο-
ρευτεί η Νέα Αριστερά μέχρι και την επί-
σημη ίδρυση του νέου κόμματος, που 
προσδιορίζεται στα τέλη Φεβρουαρίου 
μίλησε στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (πα-
ραγωγής www.myportal.gr) του ραδιο-
φωνικού σταθμού Flash 99,4 fm το μέλος 
του προσωρινού συντονιστικού, Κώστας 
Αμπατζάς. 

«Η Πανελλαδική Σύσκεψη στελεχών το 
προηγούμενο Σαββατοκύριακο καθόρισε 
τον οδικό χάρτη μέχρι τα τέλη Φλεβάρη 
οπότε και προσδιορίζεται η Ιδρυτική Συν-
διάσκεψή μας. Το Ιδρυτικό μας συνέδριο 
θα πραγματοποιηθεί μετά τις ευρωεκλο-
γές» είπε ο κ. Αμπατζάς τονίζοντας πως 
η πρώτη εκλογική μάχη που θα δώσει ο 
νέος φορέας θα είναι οι ευρωεκλογές. 
«Ήδη έχουν πραγματοποιηθεί ανοιχτές 
συνελεύσεις σε πολλές πόλεις της χώρας. 
Γίνεται οργανωτική δουλειά και εξωστρέ-
φεια. Συγκροτούνται συντονιστικά, συ-
γκροτούνται πυρήνες» σχολίασε. 

Ειδικότερα για τη Θεσσαλονίκη, ανέφερε 
ότι το επόμενο διάστημα θα πραγματο-
ποιηθούν συνελεύσεις τόσο στα ανατολι-
κά όσο και στα δυτικά, ενώ θα πυκνώσουν 
και οι διεργασίες. Στα τέλη Ιανουαρίου 

μάλιστα θα πραγματοποιηθεί στην πόλη 
μια μεγάλη εκδήλωση του νέου φορέα. 

Αναφερόμενος στα μηνύματα που λαμβά-
νει τόσο ο ίδιος όσο και οι 11 βουλευτές 
της ΚΟ είπε: «Τα μηνύματα που λαμβά-
νουμε από τον κόσμο είναι αισιόδοξα. Ο 
κόσμος ζητά να τρέξουμε τις διαδικασίες. 
Να μην αφήσουμε τον κόσμο της Αριστε-
ράς να υποεκπροσωπείται. Μας ζητούν να 
βγούμε μπροστά και να αναλάβουμε πρω-
τοβουλίες. Να μιλήσουμε πολιτικά και να 
επιστρέψει η πολιτική διεργασία και πολι-
τικός προβληματισμός στο πεδίο» τόνισε 
μεταξύ άλλων ο κ. Αμπατζάς.

Ο οδικός χάρτης μέχρι την δημιουργία 
του κόμματος της Νέας Αριστεράς 

Τα βέλη του στον ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ και τον πρό-
εδρο Στέφανο Κασσελάκη με αφορμή δη-
λώσεις του κατά του Νίκου Ανδρουλάκη 
για το θέμα των υποκλοπών εξαπέλυσε ο 
πρώην υπουργός και μέλος της κεντρικής 
επιτροπής ΠΑΣΟΚ- Κινήματος Αλλαγής, 
Γιώργος Πεταλωτής μιλώντας στην εκ-
πομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) του ραδιοφωνικού σταθμού 
Flash 99,4 fm. 

Όπως είπε ο πρώην κυβερνητικός εκπρό-
σωπος: «Θεωρώ πως ένα κόμμα που από 
το 3% γίνεται μέσα από συγκεκριμένες ει-
δικές συνθήκες και την εκμετάλλευσή τους 
όπως ήταν οι συνθήκες της οικονομικής 
κρίσης, κυβέρνηση και μετά από λίγα χρό-
νια να κινδυνεύει να ξαναβρεθεί στο 3% 
δημιουργεί άσχημα αντανακλαστικά. Αυτό 
χαρακτηρίζει το ΣΥΡΙΖΑ σήμερα».

Και συνέχισε ο κ. Πεταλωτής: «Επειδή εί-
μαστε κόμματα και περνάμε διαδικασίες 
και σκαμπανεβάσματα θα πρέπει να δού-
με ποιοι λόγοι μας ρίχνουν τα ποσοστά, 

όπως συμβαίνει στον ΣΥΡΙΖΑ και να μην 
ψάχνουμε να βρούμε εχθρούς σε άλλα 
κόμματα. Η στροφή Κασσελάκη απέναντι 
στο ΠΑΣΟΚ είναι μια τακτική βλέποντας 
το ΠΑΣΟΚ να περνά σταθερά στη δεύτερη 
θέση. Θεωρώ ότι είναι λάθος τακτική, θα 
το αντιληφθούν και μέσα στο ΣΥΡΙΖΑ σύ-
ντομα. Οποιεσδήποτε επιθέσεις γίνονται 
στο πρόσωπο του κ. Ανδρουλάκη για το 
θέμα των υποκλοπών θεωρώ ότι ενέχουν 
κι ένα στοιχείο που είναι έντονα στοιχείο 
συμπεριφοράς και ηθικής. Όταν ο νούμε-
ρο ένα υποκλεπτόμενος είναι ο κ. Ανδρου-
λάκης θεωρώ ότι είναι ανέντιμο να του 
επιτίθενται κάποιοι για το θέμα των υπο-
κλοπών, ειδικά ο ΣΥΡΙΖΑ που έστησε ένα 
αφήγημα. Είναι απαράδεκτο κι έξω από 
κάθε λογική να κατηγορεί ο κ. Κασσελάκης 
τον κ. Ανδρουλάκη» τόνισε ο κ. Πεταλωτής 
μιλώντας στην εκπομπή «Άναψε Φλας». 
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